

颂歌唱给草原的亲人

内蒙古民族艺术剧院直属乌兰牧骑慰问北京航天城侧记

□本报记者 赵丹

8月21日,北京航天城的航天人和来自内蒙古直属乌兰牧骑的70多名演职人员在依依不舍中挥手告别。为期3天的慰问演出圆满结束了。

8月19日晚,情景歌舞《草原上的乌兰牧骑》在航天城内上演。从顶碗舞、好来宝到蒙古族长调,从马头琴、四胡到三弦、从鄂尔多斯舞蹈《斗熊》到达斡尔族民歌《纳耶耶》,北京航天城的航天人,一次次把雷鸣般的掌声献给了来自内蒙古大草原的乌兰牧骑队员。

这掌声是航天人对草原艺术的赞赏,更透着一股深情。自治区民族艺术

剧院直属乌兰牧骑队长那顺有些激动,作为一名乌兰牧骑队长,他多次带领乌兰牧骑队员们为航天人进行慰问演出,而每一次他都被航天人的精神所感动。60年前,按照党中央、毛主席的指示,额济纳旗三易其府,祖国的航天事业就在民族团结与军民共建的根基上一步步走来。如今,内蒙古草原已经见证11位飞天英雄平安回家。

这次走进航天城,乌兰牧骑队员参观了航天飞行控制中心指挥大厅、我国空间站组合体模拟器、航天员训练环境和设施。队员们分成多支小分队,深入到航天任务一线进行巡礼。

舞蹈《蒙古马》、独唱《骏马奔驰保边疆》、三人舞《边关情》 未曾间断

的掌声和欢呼声,再一次点燃了乌兰牧骑队员和航天人的热情。舞蹈队员纪昊然已经第二次为航天人演出:作为一名乌兰牧骑队员,我要向航天英雄们学习,以更饱满的工作热情扎根生活沃土,服务牧民群众。这是纪昊然对英雄们的情感表达。

60年来,乌兰牧骑以天为幕布、以地为舞台,为农牧民送去欢乐和文明,传递党的声音和关怀。60年来,英雄的航天人逐梦苍穹的脚步从未停歇,他们刷新着中国人的飞天高度。乌兰牧骑是全国太空战线的一面旗帜,伟大的航天人在太空书写壮丽的精神史诗。

悠扬的琴声,动听的长调,独具草原特色的舞蹈 这3天里,草原上的

红色文艺轻骑兵带来了2500万草原人民的深情祝福,这3天里,乌兰牧骑队员们用歌声和舞蹈表达了对问鼎苍穹的航天人的深深敬意。

一幕幕的精彩,一场场的演出,几乎每场都座无虚席,每个人都在用心享受这场来自大草原的文化盛宴。为了让航天人和家属欣赏到草原文化的精粹,内蒙古民族艺术剧院直属乌兰牧骑派出了强大的阵容。

曲终人散,相拥情意暖。草原上的红色文艺轻骑兵们为航天人献上了蓝色的哈达。这哈达同时也代表了2500万草原儿女的心声:英雄的航天人,你们每一次叩问太空,记得内蒙古大草原都在等你们回家。

我区选举产生45名 出席中国工会十七大代表

吴团英出席自治区工会代表会议并讲话

本报8月21日讯(记者 苏永生)8月21日,自治区工会代表会议在呼和浩特召开,会议选举产生45名出席中国工会第十七次全国代表大会代表。

自治区人大常委会副主任、总工会主席吴团英出席会议并讲话。

吴团英指出,中国工会十六大以来的五年,全区各级工会深入组织职工建功立业、着力构建和谐劳动关系、扎实开展维权服务工作,开创了具有时代特

征和边疆特色的工会工作新局面。各级工会要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,将党的十九大精神与产业工人队伍建设改革协调联动、一体推进。要分类做好城镇困难职工解困脱困工作,持续加强工会基层组织建设,进一步深化劳动和技能竞赛,切实加强工会党的建设和自身建设,团结动员广大职工奋力建功新时代,以优异成绩迎接中国工会十七次胜利召开。

行政处罚法座谈会在呼和浩特召开

许安标廉素出席

本报8月21日讯(记者 章奎)8月21日,全国人大常委会法制工作委员会在呼和浩特召开行政处罚法座谈会,对该法实施中存在的问题和解决办法进行研讨。

全国人大常委会委员、全国人大常委会法工委副主任许安标出席座谈会并讲话,自治区人大常委会副主任廉素

致辞。北京、山东、河北等13个省市区人大常委会法工委,呼和浩特、合肥、青岛等10个设区的市人大常委会法工委,天津、内蒙古、上海等8个省市区政府法制办的工作人员参加座谈会,并就地方立法中行政处罚设定权问题、行政处罚法实施中存在的主要问题及修法建议、立法中罚款设定问题等进行了讨论交流。

自治区纪委监委出台《实施意见》 推动净化基层政治生态

本报8月21日讯(记者 章奎)8月21日,自治区纪委监委印发《内蒙古自治区纪委监委关于进一步净化基层政治生态的实施意见》(以下简称《实施意见》),要求各级纪检监察机关要把净化基层政治生态作为重大的政治任务,坚持监督与惩治并重,坚持排查与化解同步,坚持约束与激励并举,将基层纪检监察工作的力量重点向基层倾斜,工作向基层延伸,打好综合施治组合拳,通过精准发力,综合施治,推动形成公开透明、干群和谐、风清气正的基层政治生态。

《实施意见》明确,各旗县(市、区)纪委监委要切实承担起监督检查的责

任,督促各地基层党组织建立基层党务、政务、村务公开机制和平台,对苏木乡镇、嘎查村两级扶贫项目安排和资金管理使用情况一律公告、公示,推动“三务”从上墙公开到上网公开,实现转型升级,使群众真正看得见、看得全、看得懂、能监督。要严肃查处“三不公开、假公开、公开不到位”背后的作风和腐败问题,以及村务监督委员会不设立、假设立、不履职等问题,以公开发现腐败,以公开预防腐败。要聚焦主责主业,改变坐等群众上门的惰性思维,变被动接访为主动下访。要注重从解决基层群众最为关切的问题入手,旗县(市、区)纪委监委要带头深入基

层解剖案例,推动矛盾化解,每个旗县(市、区)纪委监委每年至少要化解10件群众反映强烈的突出问题,每个苏木乡镇、街道社区至少要下访解决1件群众反映强烈的突出问题。加强初信初访办理工作,将群众信访吸附在当地、化解在基层,解决在初始。

《实施意见》要求,各旗县(市、区)纪委监委要紧盯小微权力,聚焦关键岗位、重点领域和突出问题,严肃查处盘踞在基层的腐败分子,改良基层政治生态的土壤。要拓宽举报渠道,利用新媒体广泛收集问题线索,提高发现问题的能力,要将侵害群众利益不正之风和腐败问题作为执纪审查和

监察调查重点,优先处置,要强化问责追究,用好通报曝光利器,对查处的基层党员干部典型案例集中公开通报曝光,着力形成震慑效应。

此外,《实施意见》还强调,各旗县(市、区)纪委监委要把清风干部评选工作作为深化党风廉政建设,建立干部队伍正向激励机制的有力抓手,引导干部群众积极参与,树立起重实干、讲实绩的风向标。要切实履行好监督责任,严格标准程序和纪律要求,严把政治关、廉洁关、程序关,确保评选工作严肃认真、公平公正、规范有序,激发出广大党员干部群众清正廉洁、勤勉尽责、干事创业的内生动力。

素质提升训练

8月21日,学生们参加“无敌风火轮”趣味游戏。8月20日起,呼和浩特市第八中学开展为期4天的中学生素质提升训练活动,来自该校初一年级的300多名新生参加。训练采用互动、参与体验等富有趣味性、方向性的学习方式,让学生的综合能力得到提升。

本报记者 王磊 摄



乌兰察布:乘 中欧班列 进外贸百强城市榜

■上接第1版 打造蒙西及蒙古国煤炭集装加工基地、环渤海及东南沿海地区各类动力煤配送基地、环渤海地区重要的煤炭储备基地。并与天津港、曹妃甸港合作,挂牌成立了乌兰察布内陆港。

一白 主要是依托中欧班列,建设占地2000亩的七苏木中欧班列物流枢纽基地,打造面向俄罗斯、蒙古国、白俄罗斯、乌克兰等中欧及东亚各国、同时配套建设电商快递物流产业园、保税物流园、北方家居产业园、集宁国际皮革城,引进了北京雅宝路市场,成立了西北地区首家天津自由贸易区进口商品和平行汽车直营中心。

如今,每逢与8相关之日,集宁的皮革城、大型商场便会涌入许多金发碧眼的外国人,原来这几天是集宁国际皮革城新雅宝路市场的订货会。集宁国际皮革城副总经理郭风军说:目

前雅宝路市场落户皮革城,实施市场和加工两头在外的模式,每月8号、18号、28号举办订货会。这些俄蒙客商的到来,不仅采购皮货,还去集宁联营商场、浙江小商品城采购,可以说带动了乌兰察布经济的发展。

据了解,新雅宝路市场入驻商户来自于北京雅宝路市场及国内其他外贸市场,产品主要面向蒙古国、俄罗斯、白俄罗斯、乌克兰等中欧及东亚各国,共组织订货节11次,国际采购商4200多人,签订订单1200余份,预计订单总额3亿元左右。

强力的带动,连集宁本地老商户也是跃跃欲试。今年45岁的黄华是羽尔派皮业服饰有限公司总经理,目前在国际皮革城已有4家专卖店。他说:现在新雅宝路落户集宁了,我也准

备做外贸,把皮衣卖给外国人。

中欧班列强大的聚集效应,加之乌兰察布市营造的良好投资环境,使得许多投资商纷至沓来,正在推进信息平台建设的乌兰察布万益综合物流园区,已入驻中信国安、货车邦、浙江沪陶等10多家企业,特别是承接产业转移引进注册了3家卫浴相关企业和1家外贸企业,落地并投产。北方陆港国际物流园二期工程正开工建设,该企业已拿到了乌兰察布 乌兰巴托 乌兰乌德(三乌通道)的国际道路运输资质,并与京东、康师傅、格力等大型企业签订了战略合作协议,年内预计可实现贸易额近15亿元。

更让人惊喜的是,北方家居产业园运营平稳,已入驻森诺、精利门业、际洲木业行木材加工企业21家,目前已累计完成投资4.75亿元。该园区管委会副主任周

鹏飞说:这21家企业来自北京、福建、天津等地,其中有几家原来在俄罗斯就有厂。去年,园区木材就地加工转化能力达到70万立方米,今年预计可达150万立方米。目前,木材加工、卫浴、皮革等产业体系在乌兰察布已经基本形成。

然而,“酒好也怕巷子深”。乌兰察布市借助举办各类展会,全面推进对外开放。成功举办首届乌兰察布蒙古俄罗斯国际博览会,吸引来自中俄蒙298家企业参展,观展人数16万人次,5天展期实现交易额295万元,举办的中俄蒙美食节,吸引国内外游客近2万人次,国内297家新闻网站以及蒙古国、俄罗斯等国主流媒体发布的美食节 原创文稿点击量达2868万人次,期间,还进行了绿色食材推介签约活动,现场签约28个项目,签约金额达25.5亿元。

记者手记:一份摺着村民红手印、包含浓浓深情的申请书是对郝金龙驻村工作的肯定,更是对这名85后年轻干部真情帮扶的褒奖。

郝金龙,拥有着同龄人少有的谦虚、沉稳和干练。脱贫攻坚,他扑下身子、沉到基层、真抓实干。家里女儿年幼,一年365天,他有300天以上在嘎查,身患高血压、颈椎病,轻伤不下火线,甚至做了结肠手术后7天,他就赶往嘎查继续工作。舍小家,为大家,舍自己,为集体,郝金龙以真心换真心,从发展党员到凝聚人心,从入户指导产业发展到壮大集体经济,从输血到造血,两年多的时间里,他帮助金山嘎查理清发展思路,解决发展难题,创造发展机遇,让曾经贫穷落后的山村驶入发展快车道。

如今的金山嘎查,团结、和谐、文明、勤劳致富蔚然成风,帮扶成效清晰可见:贫困发生率从2014年的40%,下降到2017年的3.6%,贫困户人均纯收入从2470元增加到9000元,人均增收6000元以上。这份成绩单不仅见证着金山嘎查的旧貌换新颜,更见证着郝金龙的心血、汗水和智慧!

62个 红手印 只为留下他

■上接第1版 拉起悠扬的四胡,歌唱我们党的好政策,脱贫攻坚就是好,小康路上一个也不能少。走进张腰斯图的院子,乐声飘荡,吃过午饭的张腰斯图正在练习自己创作的好来宝《党的恩德和我们的生活》。

金山嘎查人口95%以上的都是蒙古族,这虽然给不会蒙语的郝金龙带来了工作阻力,但也为他创造了一个与村民拉近关系的机会。驻村期间,郝金龙先后组建了篮球队、广场舞队和蒙古四胡乐队,丰富了嘎查的日常文化生活,调动了群众自我脱贫的积极性和主动性。

以前拉四胡是消遣打发时间,现在拉四胡是脱贫发自内心的喜悦,我创作这首好来宝,就是想歌颂党的好政策,感谢书记的付出。如今,不用郝书记每天督促,大家都知道要靠着自己的劳动改变生活,可有干劲了!日子越过越好,张腰斯图难掩内心的喜悦和激动。

在金山嘎查书记邵红星眼里,郝金龙是他脱贫攻坚的战友,更是基层工作的老师。郝书记来的时候,嘎查

里没有一页档案材料,是他一手抓起了嘎查的扶贫档案,从无到有、从有到精,我从他的身上学到了很多。邵红星说,那段时间,郝金龙每天要工作15小时,经常熬夜加班,独自完成了全嘎查89户建档立卡贫困户档案及日常维护。不仅如此,他还统筹兼顾全苏木10个嘎查的扶贫档案,指导全镇的嘎查会计,手把手教学,统一档案标准,提高档案质量,为其他苏木乡镇树立了标杆。

给钱给物不如给个好支部,我在最重要的任务就是要给这里留下一支永不走驻的驻村工作队。在帮扶工作中,郝金龙始终把嘎查两委班子建设作为关键来抓,帮他们开眼界、转观念,帮他们建机制、强管理,帮他们增实力、强活力。苦练内功,还要兼顾外功,郝金龙积极协调资金帮助嘎查成立了阿都钦农机合作社,使嘎查集体经济不断发展壮大。

大家的强烈挽留,让郝金龙又回到了金山嘎查,眼下的他正忙着张罗村企合作的事。在他的努力下,今年嘎查党支部结对龙头企业,通过“非公企业+村党支部+贫困户”的发展模式,与当地的爱放牧集团签约了颗粒

饲料加工厂项目,推出秸秆换化肥等惠民政策,带动发展金山嘎查种养殖,为贫困农牧民铺开一条脱贫致富的好路子。

再有一两个月,我们新建的嘎查颗粒饲料加工厂即将投入生产,爱放牧集团投入40万元购买的秸秆颗粒机、粉碎机和生产线,可以帮助嘎查提高农业种植效益,每亩地增收100元,同时还为贫困户提供了就业岗位,增加收入。郝金龙兴奋地说。

驻村工作事无巨细,十分忙碌,顾不上家是常态,提起家人,郝金龙显得有些愧疚。过年回家吃饭的时候,女儿天真地说,她要成为我的贫困户,这样就能天天看到我了,孩子的话我心里挺难受,虽然牵挂妻子和孩子,但的确是顾不上她们。

错过了对家人的陪伴,但没有错过金山嘎查每一天的变化。回忆这两年的驻村工作,郝金龙坦言,最大的收获就是赢得了老百姓的信任,有了这份信任和肯定,他就有了不断向前的动力。未来两年,我还要继续努力,绝不辜负父老乡亲的厚爱,见证嘎查的日新月异,为嘎查脱贫致富贡献自己的力量。

赛出精气神!

□本报记者 赵曦 王雅静 海军

作为综合运动会中的大项之一,将产生181枚金牌的田径项目备受瞩目。本届田径赛是我区规模最大、项目种类最丰富的一届,特别是竞走和马拉松项目是我区的优势项目,希望通过比赛,让运动员快速成长成熟,为国家队输送更多优秀人才。内蒙古自治区田径运动管理中心副主任徐景义介绍。

8月20日,乌兰察布市体育场上,来自全区盟市、高校参加田径赛的女运动员精神饱满,斗志昂扬,全力展示运动的风采。从8月20日至25日,盟市组、高校组1368名运动员奋力搏击田径项目奖牌,比出田径赛的精气神。

在男子校园组铁饼赛中,河套大学的选手张额日和莫以29米9的成绩被淘汰,但他没有气馁,他说:通过参赛,提升了各方面能力。竞赛就是要赛出精气神,我要在明年的运动会中发挥出水平!

比金牌更重要的是超越自我

□本报记者 赵曦 王雅静 海军

景一边擦拭汗水,一边说。景景锁骨有擦伤,但她淡淡地说,没有关系,眼睛流露出的坚毅目光让人佩服。

8月21日上午,自治区第十四届运动会举重女子(甲组)58公斤比赛在集宁区一中霸王河校区体育馆举行,经过两个多小时的激烈比赛,通辽市景景以总成绩151分的优异成绩取得了举重女子(甲组)58公斤级冠军,包头市的李柯欣以149分的总成绩荣获第二名,赤峰市的浩淼以143分的总成绩荣获第三名。从今天开始,举重比赛将一直持续到25日。

哎,嗨!通辽市选手景景抓举稳如山,挺举势压全场。全场掌声响起来。比赛除了比体力技巧还要有信心,我认为比金牌更重要的是超越自我。我第一次抓举65公斤失败,不气馁,再次挺举66公斤、68公斤,成功拿下挺举中,挑战80公斤、83公斤成功,在尝试85公斤时失败,但我总结了经验,以备下次比赛。今年18岁的景

逐梦十四运